

关于福田区政协会议委员提案 第 2024211 号的回复

尊敬的施培营委员：

衷心感谢您对福田深入实施数字经济战略，支持新业态新模式健康发展，着力打造数字经济发展高地的关注与支持，您提出的“打造数字经济综合体，加快建设都市型科创区”对于福田区积极推动数字经济与实体经济深度融合、促进高质量发展具有重要意义。现就福田区开展的相关工作内容答复如下：

一、发挥福田数字经济发展优势，全力推进“数字经济先行示范区”建设

福田位于深圳市中心区，是深圳的行政、金融、文化、商贸和国际交往中心，粤港澳大湾区的创新枢纽，“广深港澳”科技创新走廊的核心节点，是深圳科技产业创新的重要策源地。为加快推动福田区数字经济高质量发展，进一步强化产业数字化赋能，福田区政府制定《福田区数字经济高质量发展行动方案（2023-2025年）》，全力推进“数字经济先行示范区”建设。围绕“三大新引擎”“三大产业”“三大定位”，打造具有全国辐射力和示范性的福田数字经济发展“一区三地”，其中，“一区”是指国家数字经济先行示范

区，“三地”是指数字科技前沿创新高地、数字产业融合示范高地、数字要素市场生态高地。力争到 2025 年数字经济核心产业总产出超过 1.2 万亿元，增加值占 GDP 比重超过 30%。

二、抓住福田数字经济发展优势，打造数字经济综合体

一是为加快福田区打造数字经济集群链新空间的战略规划，打造国家级数据要素产业标杆园区-数据要素全生态产业园（深科技城）。该产业园已于 2023 年 6 月 16 日在深科技城正式开园，由福田区、深科技、深圳数据交易所、粤港澳大湾区大数据研究院等单位联合共建，作为全国首个与交易平台紧密互动的数据要素市场全生态、全链条产业园，数据要素全生态产业园是深数所在生态发展上的重要实践，园区已汇聚深圳数据交易所及交易大厅、数据资产登记平台、行业协会、研究院所等重点机构，并集聚一批数据要素市场重点企业，打造数据要素市场全生态产业标杆园区。未来产业园内将计划建设集交易大屏、产业咨询服务柜台、数据商登记窗口、数据合规咨询窗口等功能为一体的数据交易大厅，提供更广泛、更深入的数据服务，满足企业在数据安全、应用规划、数据治理、供需撮合、增值服务以及数据资产化等全方面需求。

园区还可为入驻企业搭建科技交流平台、资源共享平台，不定期开展行业交流合作。开展数据要素相关交流活动、园区内外龙头企业高新技术交流会，举办专题沙龙讲座，开展线上沙龙活动演播、线下活动路演、举办高规格研讨会等活动，同时还开展音乐会、运动会、联谊会等其他活动，增进

互动交流，丰富文化生活。

二是以深业上城 LOFT 为核心，在城市综合体的基础上融入科技元素，打造一个集展示展览、科教宣传、用户沉浸式体验的数字经济商业综合体亮点-深业上城元宇宙体验党群服务中心。该党群服务中心位于深圳市福田区华富街道深业上城小镇 3 楼，中心探索“科技+文化”赋能“活力党建”新模式，在 1100 平方米的时尚空间内，运用虚拟现实、人工智能等科技手段，采取智能超大屏、激光投影等多媒体形式，打造集党员管理、VR 党建体验、青年互动交流、企业品牌宣传、场地资源共享、综合服务等内容为一体的元宇宙党建阵地。此外，该党群服务中心还围绕线下阵地，开展众多“科技+人文”活动，让党员群众在沉浸式、体验式环境中感受高质量、多元化、新形势的学习与服务。目前，已承办两百多场服务企业的活动，服务覆盖金融、建筑、科技、制造、生物医药、消费零售、文化教育、生态环保等各领域各行业，全力打造科技与文化并存，数字经济与实体经济相辅相成。

下一步，我局将结合软件和信息服务、人工智能等主管行业产业发展，积极推动数字经济与实体经济深度融合。

福田区科技和工业信息化局

2024 年 9 月 5 日

(联系人：闫佳，联系电话：83998932)